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〇
期
間　

　

令
和
６
年
５
月
23
日
㈭
～
31
日
㈮

〇
調
査
方
法　

Ｆ
Ａ
Ｘ
・
Ｇ
ｏ
ｏ
ｇ
ｌ
ｅ 　

　

フ
ォ
ー
ム
か
ら
の
回
答
受
付

〇
調
査
対
象　

県
内
企
業（
当
所
議
員
企
業
、

　

貿
易
関
係
証
明
登
録
企
業
な
ど
）
６
０
０
社

〇
回
答
数　

１
３
９
社
（
回
答
率
23
・
２
％
）

　

現
在
の
海
外
と
の
取
引
形
態
に
つ
い
て
は

最
も
多
か
っ
た
の
が
「
製
品
の
輸
出
」
で

25
・
９
％
で
あ
っ
た
。
次
い
で
「
原
材
料
の

輸
入
」
が
18
・
７
％
、「
製
品
の
輸
入
」
が

18
・
０
％
。
ま
た
、「
海
外
取
引
な
し
」
は

54
・
０
％
で
あ
っ
た
。（
グ
ラ
フ
１
）

　

今
後
新
た
に
取
り
組
む
ま
た
は
拡
大
し
て

い
く
海
外
取
引
に
つ
い
て
は
、
最
も
多
か
っ

た
の
が
「
製
品
の
輸
出
」
で
24
・
８
％
。
次

い
で
「
現
地
生
産
」
が
９
・
８
％
、「
製
品
の

輸
入
」が
９
・
０
％
で
あ
っ
た
。（
グ
ラ
フ
２
）

　

自
社
に
お
け
る
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
（
海
外

展
開
に
対
応
で
き
る
人
材
）
の
必
要
性
に
つ

い
て
は「
と
て
も
必
要
で
あ
る
」が
23
・
７
％
、

「
若
干
必
要
で
あ
る
」
が
22
・
３
％
で
、
合

わ
せ
る
と
「
必
要
で
あ
る
」
と
答
え
た
企
業

は
46
・
０
％
で
全
体
の
約
半
数
を
占
め
た
。

　

業
種
別
で
は「
製
造（
繊
維
）」（
53
・
３
％
）、

「
製
造
（
機
械
）」（
75
・
０
％
）、「
製
造
（
そ

の
他
）」（
71
・５
％
）、「
卸
売
」（
55
・
２
％
）

に
お
い
て
「
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
が
必
要
で
あ

る
」と
い
う
割
合
が
高
か
っ
た
。（
グ
ラ
フ
３
）

調
査
概
要

業種従業員数規模

n=222n=222

10名以下
12.3％301名以上

15.1％

11～30名
15.8％

31～50名
23.0％

51～100名
18.7％

101～300名
15.1％

サービス
23.0％

小売
6.5％

卸売
20.9％

建設
12.9％

製造（繊維）10.8％
製造（機械）
5.8％

製造（その他）
20.1％

企業のグローバル化に向けた取り組み状況及び人的課題に関する調査
〜自社経営にグローバル人材を必要とする企業のうち約 7割が人材不足に直面〜

現
在
の
海
外
と
の
取
引
形
態

今
後
新
た
に
取
り
組
む
ま
た
は

拡
大
し
て
い
く
海
外
取
引

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
（
海
外
展
開
に

対
応
で
き
る
人
材
）
の
必
要
性

現在の海外との取引形態グラフ1
製品の輸出

原材料の輸入

製品の輸入

現地生産

原材料の輸出

現地販売

現地での研究・開発

越境EC

その他

海外取引なし
0（％） 10 20 30 40 50 60

25.9％
18.7％
18.0％

7.2％
5.0％
4.3％
3.6％
0.7％
5.0％

54.0％

今後取組む（拡大する）海外取引グラフ2
製品の輸出

現地生産

製品の輸入

現地販売

原材料の輸入

現地での研究・開発

原材料の輸出

越境EC

その他

新たな取組み等予定なし

0 10 20 30 40 50 60（％）

24.8％
9.8％
9.0％
7.5％
6.8％
4.5％
3.8％
3.8％
3.0％

59.4％
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自
社
に
お
け
る
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
の
充
足

度
に
つ
い
て
は
、「
全
く
充
足
で
き
て
い
な

い
」
が
12
・
３
％
、「
あ
ま
り
充
足
で
き
て

い
な
い
」
が
27
・
６
％
で
あ
っ
た
。
合
わ
せ

る
と
「
充
足
で
き
て
い
な
い
」
と
答
え
た
企

業
は
39
・
９
％
で
全
体
の
約
４
割
で
あ
っ
た
。

　

ま
た
、
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
を
必
要
と
し
て

い
る
企
業
に
お
い
て
は
充
足
で
き
て
い
な
い

割
合
が
高
か
っ
た
。（「
と
て
も
必
要
」
と
し

て
い
る
企
業
で
は
71
・
９
％
が
充
足
で
き
て

い
な
い
。「
若
干
必
要
」
と
し
て
い
る
企
業

で
は
77
・
４
％
が
充
足
で
き
て
い
な
い
）（
グ

ラ
フ
４
、
表
１
）

　

自
社
に
お
け
る
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
の
育
成

・
充
足
手
段
に
つ
い
て
は
、
最
も
多
か
っ
た

の
が
「
外
国
人
の
採
用
」
で
36
・
４
％
で
あ
っ

た
。
次
い
で
「
有
能
な
日
本
人
の
採
用
（
語

学
堪
能
、
海
外
勤
務
経
験
あ
り
な
ど
）」
が

34
・
３
％
、「
海
外
取
引
に
適
応
で
き
る
社

員
を
社
内
で
育
成
」
が
29
・
３
％
で
あ
っ
た
。

（
グ
ラ
フ
５
）

　

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
に
求
め
る
能
力
に
つ
い

て
は
、最
も
多
か
っ
た
の
が「
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
力
」
で
64
・
１
％
で
あ
っ
た
。
次
い

で
「
英
語
力
」
が
63
・
１
％
、「
積
極
性
・
チ
ャ

レ
ン
ジ
精
神
」が
40
・
８
％
、「
プ
レ
ゼ
ン
テ
ー

シ
ョ
ン
力
」
が
25
・
２
％
で
あ
っ
た
。
こ
の

結
果
か
ら
企
業
が
求
め
る
「
グ
ロ
ー
バ
ル
人

材
像
」
と
は
「
英
語
を
話
せ
て
、
ス
ム
ー
ズ

に
外
国
人
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
と
り

な
が
ら
、
新
た
な
商
談
や
事
業
に
積
極
的
に

挑
戦
す
る
人
材
」
と
言
え
る
。（
グ
ラ
フ
６
）

　

自
社
に
お
け
る
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
育
成
上

の
課
題
に
つ
い
て
は
、
最
も
多
か
っ
た
の
が

「
社
内
に
グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
の
候
補
者
が
少

な
い
」
が
47
・
４
％
で
あ
っ
た
。
次
い
で
「
グ

ロ
ー
バ
ル
人
材
を
育
成
す
る
時
間
的
余
裕
が

な
い
」
が
26
・
８
％
、「
何
に
取
り
組
ん
で

よ
い
か
わ
か
ら
な
い
」
が
12
・
４
％
で
あ
っ

た
。（
グ
ラ
フ
７
）

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
の
充
足
度

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
に
求
め
る
能
力

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
育
成
上
の
課
題

グ
ロ
ー
バ
ル
人
材
の
育
成
・
充
足
手
段

グローバル人材の育成・充足手段グラフ5

外国人の採用

有能な日本人の採用

社員を社内で育成

代理店・商社等の活用

社員の自己啓発支援

その他

0 5 10 15 20 25 30 35 40（％）

36.4％

34.3％

24.2％

15.2％

13.1％

29.3％

0 10 20 30 40 50 60 70

グローバル人材に求める能力グラフ6
コミュニケーション力

英語力
積極性・チャレンジ精神
プレゼンテーション力

国際ビジネスルール理解
英語以外の語学力
論理的思考力

目標達成のための忍耐力
リーダーシップ

ITスキル
体力

日本文化・歴史に関する知識
その他
（％）

64.1％
63.1％

40.8％
25.2％

20.4％
18.4％
14.6％
12.6％
11.7％
8.7％
7.8％
5.8％
8.7％

グローバル人材育成の課題グラフ7

社内に人材の候補者が少ない

人材育成の時間的余裕がない

何に取り組んでよいかわからない

予算が少ない

社内で人材育成の理解が乏しい

効果的な研修が見つからない

その他

0 10 20 30 40 50（％）

26.8％

12.4％

10.3％

8.2％

6.2％

8.2％

47.4％

とても必要
23.7％

若干必要
22.3％あまり必要で

はない
25.9％

全く必要で
はない
28.1％

グローバル人材の必要性グラフ3

全体平均
とても必要
若干必要
あまり必要ではない
全く必要ではない

グローバル人材
の必要性

充足できていない
39.9％
71.9％
77.4％
22.2％
0.0％

全く充足できていない
12.3％

まあまあ充足できている
14.5％

あまり充足できていない
27.6％

必要性がないため
充足しなくてよい
44.9％

十分充足できている
0.7％

グローバル人材の充足度グラフ4

表1 グローバル人材の必要性に応じた充足度

福井商工会議所
地域活性・振興課

0776-33-8253
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お問合せ


